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1. Ðàçãëåäàéòå íåñîáñòâåíèÿ èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä
∫∞
a f(x)dx. Êàêâî îçíà÷àâà òîçè

èíòåãðàë äà å ñõîäÿù? Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà

ñõîäèìîñò íà òàêúâ èíòåãðàë. Êàêâî îçíà÷àâà òîçè èíòåãðàë äà å àáñîëþòíî ñõîäÿù?

Äîêàæåòå, ÷å îò àáñîëþòíà ñõîäèìîñò ñëåäâà ñõîäèìîñò, íî îáðàòíîòî íå å âÿðíî.

2. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäèöà îò ôóíêöèè â äàäåíî ìíîæåñòâî.

Ðàçãëåäàéòå ôóíêöèèòå fn(x) = xn(1− x), n ∈ N. Äàëè ðåäèöàòà {fn}∞n=1 å ðàâíîìåðíî

ñõîäÿùà â èíòåðâàëà [0, 1]? Îòãîâîðåòå íà ñúùèÿ âúïðîñ çà ðåäèöàòà {nfn}∞n=1. Äîêàæåòå, ÷å

ãðàíèöàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿùà ðåäèöà îò íåïðåêúñíàòè ôóíêöèè å íåïðåêúñíàòà

ôóíêöèÿ.

3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâ ðåä. Èçâåäåòå

ôîðìóëàòà íà Êîøè-Àäàìàð çà ðàäèóñ íà ñõîäèìîñò íà ñòåïåíåí ðåä. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà

ñõîäèìîñò íà ðåäà
∞∑
n=1

(3n + (−5)n)x7n .

4. Ðàçâèéòå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà

f(x) =

∫ x

0
ln

(
t+

√
t2 + 1

)
dt .

Äîñòàòú÷íî å äà îïðåäåëèòå ñàìî ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà çàòâîðåíî ìíîæåñòâî â Rn. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà çàòâîðåíà îáâèâêà A
íà A ⊂ Rn. Äîêàæåòå, ÷å

A = {x ∈ Rn : ∃{xm}∞m=1 ⊂ A, xm −→m→∞ x} .

6. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà ïîâå÷å îò åäíà ïðîìåíëèâè â

äàäåíà òî÷êà. Äîêàæåòå, ÷å îò äèôåðåíöèðóåìîñò ñëåäâà äèôåðåíöèðóåìîñò ïî âñÿêî

íàïðàâëåíèå.

7. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Øâàðö çà ðàâåíñòâî íà ñìåñåíèòå ïðîèçâîäíè.

8. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí óñëîâåí åêñòðåìóì. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ

(íåîáõîäèìî óñëîâèå çà ëîêàëåí óñëîâåí åêñòðåìóì). Íàìåðåòå íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà

ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x, y) = (x− 1)2 + (y − 1)2 âúðõó êðèâàòà ñ óðàâíåíèå
x2 + xy + y2 = 1.


